



КЪЭБЭРДЭЙ-БАЛЪКЪЭР РЕСПУБЛИКЭМ ШЫЩ АРУАН РАЙОН АДМИНИСТРАЦЭ ШІЭНЫГЪЭМКІЭ УПРАВЛЕНЭ
КЪАБАРТЫ-МАЛЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ АРУАН РАЙОНУНУ АДМИНИСТРАЦИЯСЫ БИЛИМ БЕРНУ
УПРАВЛЕНИЯСЫНЫ

**МКУ «УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
УРВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КБР»**

361336, КБР, Урванский район, г.Нарткала, ул.Ленина, 35, тел./факс: 8 (86635) 4-28-05; 4-30-62

« 24 » марта 2023 г.

№ 01-14/195

Отчет

о деятельности отдела опеки и попечительства

**МКУ «Управление образования местной администрации Урванского
муниципального района КБР» за I квартал 2023 года**

В I квартале 2023 года выявлено 4 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, которые устроены под опеку (попечительство) близких родственников.

Причины отсутствия родительского попечения:

- 2 подопечных – родители (один или оба) лишены родительских прав;
- 1 подопечный – единственный родитель отбывает наказание в местах лишения свободы;
- 1 подопечный – родители самоустранились от воспитания ребенка, их местонахождение неизвестно, принимаются меры по привлечению родителей к ответственности.

По состоянию на конец первого квартала текущего года на учете в ООиП состоят 98 детей, воспитывающихся в замещающих семьях, из них:

- усыновленных - 4 чел.;
- под опекой, попечительством - 45 чел.;
- в приемных семьях - 28 чел.;
- добровольно переданных под опеку - 21 чел.;
- количество детей, у которых умерли оба или единственный родитель (круглых сирот), составляет - 27 чел.

В I квартале 2023 года 6 подопечных детей находились на санаторно-курортном лечении в санаториях г. Нальчика по бесплатным путевкам. По инициативе ООиП прошли углубленное обследование у детского врача-психиатра 3 подопечных детей, один из них прошел лечение в стационарном отделении детского психдиспансера.

Проблема обеспечения жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не теряет своей актуальности. На отчетную дату в республиканском сводном списке нуждающихся в получении жилья состоят 108 чел., проживающих на территории Урванского района, из них, 88 очередников достигли совершеннолетнего возраста и обрели право на внеочередное получение жилья. В I квартале специализированное жилье получил 1 чел. из числа очередников

Урванского района, фактически проживающий в г. Майский. Закрепленное жилье (на праве собственности) имеют 14 подопечных. За его сохранностью осуществляется постоянный контроль.

В ООиП большое внимание уделяется профилактической работе с семьями, где родители проявляют безответственное отношение к воспитанию детей и обеспечению их потребностей. На конец квартала текущего года на профилактическом учете в ООиП состоят 6 семей, в них воспитываются 12 детей. С семьями, состоящими на учете, проводится разносторонняя профилактическая работа и оказывается помощь, в рамках полномочий органа опеки и попечительства. По трехстороннему соглашению в ГБУЗ «Республиканский детский реабилитационный центр» Минздрава КБР находится один ребенок с врожденной патологией, нуждающийся в постоянном лечении.

Специалисты отдела опеки и попечительства, совместно с сотрудниками ОМВД России по Урванскому району, МКДН и ЗП администрации района, Урванского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по КБР осуществляют профилактические рейды и выезды по экстренным сигналам в семьи «группы риска» и в семьи, где родители подозреваются в совершении преступлений. в I квартале текущего года посещено 16 семей, проведены профилактические беседы и консультации по преодолению трудной жизненной ситуации. По инициативе ООиП, в целях защиты прав и интересов несовершеннолетних, на заседаниях муниципальной КДН и ЗП рассматривались материалы на двоих родителей, состоящих на профилактическом учете в ООиП, к которым применены административные меры воздействия.

Значительную часть рабочего времени специалистов ООиП занимает подготовка и участие в судебных заседаниях по вопросам, затрагивающим интересы несовершеннолетних детей. В I квартале текущего года специалисты ООиП приняли участие в 26 судебных заседаниях, провели обследование жилищно-бытовых условий, подготовили заключения по существу спора к каждому судебному заседанию. Большая часть рассмотренных дел относится к семейным спорам о месте проживания детей в случае развода родителей и об установлении порядка общения с детьми – 42 % от общего количества судебных разбирательств. Специалистам ООиП не всегда удается примирить конфликтующие стороны и принять компромиссное решение в интересах детей. Считаем, что назрела необходимость создания специальной службы медиации (примирения) по разрешению семейных конфликтов в досудебном порядке.

И.о. начальника Управления образования

З.К.Жанов

О.Ф.Гурова,
начальник ООиП
(886635) 4-30-62